

# 趁现在还瘦，戴个假肚子先把孕照拍了

预制风吹到了写真界，年轻人开始“预制照片”，连婚礼照、孕妇照都能预制了

消费调查



扫码看视频

提前一个月拍晨袍照、圣诞照，用假肚子拍孕肚照……近来，预制风吹到了写真界。有消费者表示，预制照片效果更好，还没有时间等限制，但也有人理解，认为预制照片失去了记录即刻幸福感的意义。

预制照片为何火爆？11月17日，三湘都市报记者进行了采访。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 罗艾敏



长沙摄影师江之桔拍摄的预制晨袍照。受访者 供图

## 离圣诞节还远，长沙预制圣诞照火爆

11月17日下午，长沙海马体照相馆（北辰三角洲大悦城店）内坐满了等待拍照的顾客。尽管才11月中旬，店门口已摆出了“海马体圣诞照”广告牌，活动时间为10月24日至明年2月底。店内工作人员告诉记者，提前拍圣诞照的人很多，基本上周末都约满了。“提前拍照，顾客时间更充裕，也更好预约。价格会根据公司整体的活动来定，每年都不一样。”她补充，平常提前两三天预约就能拍，临近圣诞节很难约。

消费者小君昨天已拍完一组海马体圣诞照，今天过来拿成片，她迫不及待地照片发到了社交平台上。“本来想等到圣诞节再发，但实在忍不住了。”小君平常就喜欢拍照，担心圣诞节没时间，便提前拍了。“反正都是为了记录生活，让生活更有仪式感，早拍晚拍都一样。”

“预制节日照时间上更自由，我们可以慢慢和顾客沟通，这样拍出来的照片，顾客喜欢，我们也开心。”长沙十一朵云摄影工作室的摄影师苏小满告诉记者，预制圣诞照的年轻人一般是工作或学业较忙，所以选择提前拍。

记者注意到，在各大社交平台上，已有不少网友晒出了自己的圣诞照，照片中，圣诞树、圣诞帽等元素应有尽有。

## 预制照片席卷婚礼和朋友圈

除了预制节日照，预制婚礼照也十分火爆。

长沙婚礼摄影师江之桔上个月才拍了一组预制婚礼的晨袍照。“湖南的婚礼一般是三套衣服，秀禾、婚

纱、敬酒服，现在早上还加了一套晨袍。”江之桔告诉记者，为了拍晨袍照，新娘凌晨三点钟就得准备妆造，“婚礼结束都下午了，这样拍一天，新娘累不说，还影响出片效果”。

在江之桔看来，预制晨袍照就很好地解决了这个问题，“有了预制照片，新娘婚礼当天不用操心照片，更能沉浸在婚礼的幸福中”。

“太支持预制了，新娘和化妆师双方都省时省力。”长沙的美妆师梁软软完成了不少婚礼妆造，“预制晨袍照，新娘睡得好，状态明显好很多”。

“拍照就是为了取悦自己。”苏小满告诉记者，一般会提前一两个月开始准备布景和策划，“价格也都是差不多的，所以是否要预制全看个人需要”。

“趁现在还瘦，戴个假肚子拍孕肚照，享受预制人生。”“挑战一天拍完国庆7天的照片。”前段时间，还有网友晒出了自己的预制孕肚照、预制朋友圈……有人吐槽没意义，“现拍现发才是生活。”也有人乐于经营自己的“预制生活”。

记者采访发现，有人预制照片是为了取悦自己，还有人是因为受到现实条件的限制，大部分网友对此表示接受态度。

## 首批9个项目 资产价值30.29亿元 自然资源资产 湖南开启“打包”供应



扫码看视频

三湘都市报 11月17日讯 湖南省自然资源资产组合供应试点首批项目推介活动及媒体通气会今天在长沙举行，会上推介了首批9个试点项目，项目资产总价值为30.29亿元。

自然资源资产组合供应，是指在特定国土空间范围内，将多门类自然资源资产整体配置给同一使用权利人的供应模式，是自然资源供给方式转变的新尝试、新探索。

湖南是生态大省，自然资源是生态产品的生产载体和供给主体，但生态产品仍存在“归集难”“度量难”“配置难”“变现难”等问题。通过组合供应，从过去单一土地、矿产资源的出让，拓展至“山水林田湖草”等农用地、生态碳汇、生态种植和旅游观光等领域，为经济社会提供了更加丰富多元的复合型自然资源资产商品，将有效打通“绿水青山”转化成“金山银山”的难点、堵点，推动生态康养、生态文旅等绿色经济发展。

此次湖南省自然资源资产组合供应试点首批9个项目，以生态文旅、乡村振兴和土地盘活利用为主，涵盖土地、矿产、森林、湿地、水等多类自然资源，具有资源门类和权利类型丰富、资产包组合形式多样、资产配置方式灵活等特点。9个项目属于市本级的有衡阳市、张家界市、邵阳市，属于县市区的有安化县、沅江市、桃江县、通道侗族自治县、靖州苗族侗族自治县，共8个地区。经评估，拟首期出让的项目资产价值30.29亿元。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 通讯员 刘泉子

## 消防行动

### 株洲经开区：企业采用易燃材料搭建车间被查封

10月30日，株洲经济开发区消防救援大队在消防监督检查中依法临时查封一家消防安全隐患单位。

前期，大队消防监督员在对株洲顺贵科技有限公司进行检查时，发现该企业生产车间屋面板采用易燃泡沫夹芯彩钢板搭建，燃烧性能等级不符合《建筑设计防火规范》GB50016-2014(2018版)第3.2.17条规定，违反了《中华人民共和国消防法》第二十六条第一款之规定，依法对该单位进行临时查封。消防监督员向当事人告知了实施查封的理由、依据及其在查封期间依法享有的权利义务，强调了火灾隐患可能造成的严重后果，督促企业负责人在查封规定的期限内完成隐患整改工作。企业负责人表示将按照要求积极整改存在的火灾隐患。

下一步，大队将继续加大火灾隐患排查整治力度，充分利用“查、改、封、停”等手段严厉整治消防违法违规

行为，确保辖区消防安全形势持续平稳。■通讯员 左阳

### 株洲芦淞区：一场所消防室值班人员无证上岗被罚

10月31日，株洲市芦淞区一场所消防室值班人员无证上岗，存在火灾隐患，被芦淞区消防救援大队处罚款人民币肆仟伍佰元整的行政处罚。

大队消防安全监督员在对湖南至道贸易有限公司进行消防安全监督检查时，发现该场所未按规定落实消防控制室制度，安排不具备相应条件的人员值班，违反了《高层民用建筑消防安全管理规定》第二十六条第二款规定。

根据《高层民用建筑消防安全管理规定》第四十七条第(四)项、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第三十五条之规定，决定给予湖南至道贸易有限公司处罚款人民币肆仟伍佰元整的行政处罚。

目前，《责令立即改正通知书》已被单位签收，场所

隐患已整改完毕。

■通讯员 段江琳

### 郴州临武：县政府挂牌督办重大火灾隐患单位

近日，临武县人民政府发文对临武县七喜安家软装馆重大火灾隐患单位进行挂牌督办。

临武县消防救援大队监督检查人员开展消防监督检查时发现，该单位营业区域安全出口数量不足，只设置了一个安全出口，已不具备安全疏散条件，不符合《建筑防火通用规范》的规定。依据《重大火灾隐患判定方法》有关规定，该单位存在的火灾隐患构成重大火灾隐患。经县政府分管领导汇报，临武县人民政府决定对该单位重大火灾隐患实施挂牌督办，同时，依法对临武县七喜安家软装馆罚款6800元的行政处罚。

下一步，大队将持续跟进该单位消防安全隐患整改进度，促进隐患单位整改火灾隐患的自觉性，引导督促全社会单位关注消防安全、及时有效地消除整治火灾隐患。